


پ

،  و  در صفحه  ،  ،  ،  ،  ، نقاط - 1

مفروضند. با این نقاط حداکثر چند پاره‌خط می‌توان رسم کرد که نیمساز ربع اول و سوم را قطع کند؟

A = [ ]۲
۱

B = [ ]−۱
۰

C = [ ]۳
−۲

D = [ ]۴
−۸

E = [ ]−۱
+۲

F = [ ]−۱
−۲

G = [ ]−۲
۳

H = [ ]۰
−۱

۱۵۱۶۱۸۲۸

معادله‌ی خطی که از نقطه‌ی  گذشته و بر نیمساز ربع اول و سوم عمود باشد، کدام است؟  - 2A = [ ]۲
−۱

y = x − ۱y = −x − ۱y = −x + ۱y = x + ۱

مقدار در دستگاه  کدام است؟ - 3
m

n
{۲(n + ۳) + ۳(m − ۱) = ۰

۳n + m = ۶

−۱۱
۵

+۱۵

را طوری تعیین کنید که نقطه‌ی  روی نیمساز ناحیه‌ی اول و سوم باشد.  مقدار - 4mA = [ ]۵m + ۲
۲m + ۵

−۱۱−۲۲


، دستگاه معادلات خطی زیر جواب ندارد؟   به ازای کدام یک از مقادیر زیر برای  - 5a

{۲x − ۴y = ۱۰
x + ay = ۲۵

−۴−۲۲۴

معادلۀ خطی که از محل برخورد دو خط  و  بگذرد و عرض از مبدأ آن  باشد، کدام است؟ - 6y − x = ۱y + x = ۷−۵

y = −۳x − ۵y = −۳x + ۵y = ۳x + ۵y = ۳x − ۵

، در یک راستا می‌باشند؟   ، ، سه نقطه  و  به‌ازای کدام مقدار  - 7


صفر 

a(۱, ۲)(۳, −۱)(۵,a)

۴−۲−۴

 کدام است؟ قرینه‌ی نقطۀ  نسبت به نقطۀ  - 8A = [ ]۳
۶

B = [ ]۲
۴

[ ]۰
۰

[ ]۳
۲

[ ]۱
۲

[ ]۴
۴

اگر دو خط  و  موازی باشند، مقدار  کدام است؟  - 9y = (۳a + ۱)x − ۴(۲a + ۶)x + ۲y = ۰a

۵−۵−۱۱

- را چنان بیابید که دو خط و  بر هم منطبق باشند. 10


چنین چیزی ممکن نیست.

m۳x + ۲y − ۱ = ۰(m − ۱)x + ۱۰y − ۵ = ۰

−۱۶۱۵۱۶

  بگذرد و عرض از مبدأ آن  باشد، کدام است؟  معادله‌ی خطی که از محل برخورد دو خط   و  - 11۳y − ۶x = ۳۲y = −۲x + ۱۴−۳

y = ۲x − ۳۲y − ۳x = −۶y = x − ۳y = ۴x − ۳
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  چند می‌شود؟ در تساوی مقابل،  - 12a + b

=۵a−۳b−۷ ۷۲a−۷b−۱۵

۳−۵−۳۵

اگر سه خط به معادلۀ  و  همدیگر را در یک نقطه قطع کنند، مقدار  برابر است با: - 13۲x + y = ۵,x − ۳y = −۱mx + ۴y = ۲m

۴۳۲−۱

 از محورهای مختصات به یک فاصله‌اند؟ نقطۀ  به ازای چه مقدار - 14n[ ]۶n + ۲
۴n + ۱۰

n = ۳n = ۲n = ۱n = ۴

معادله‌ی خطی را بنویسید که از محل برخورد دو خط  و  بگذرد و با خط  موازی باشد.  - 15x = ۵y = ۴۳x + ۵y = ۷

y = − x + ۷۳
۵

y = x + ۷۳
۵

y = − x +
۳
۵

۲۷
۵

y = x +
۳
۵

۴۷
۵

1-

4

3

B
A

Cd ه به شکل معادلۀ خط کدام است؟  باتوجّ - 16d

۳y = ۴x + ۱y = x − ۲۴
۳

y = − ۱−۴x
۳

y = x − ۱−۳
۴


- را چنان بیابید که دستگاه رو به رو جواب نداشته باشد: 17m

{ (m − ۱)x + ۶y + ۷ = ۰
(m − ۲)x + ۳y + ۲ = ۰

۳۴۲۱

‌ها همدیگر را قطع کنند. - را طوری بیابید که دو خط  و  روی محور  18m۲x + ۳y = ۶۵x + (m − ۲)y = ۸y

۱۲۶−۶−۱۲

اگر  بر نیمساز ربع دوم و چهارم واقع باشد  کدام است؟ - 19A = [ ]۳k − ۲
k + ۳

k

۱
۴

−
۱
۲

۳
۴

−
۱
۴

  بی‌شمار جواب دارد؟ دستگاه  به ازای چه مقدار - 20a{۵x + (a − ۱)y = ۳
۱۰x + ay = ۶

۱۲−۲۴

درختی  متری در کنار ساختمانی  طبقه قرار دارد. طنابی به طول  متر را از نوک درخت به انتهای طبقه پنجم این ساختمان می‌بندیم. اگر فاصلۀ - 21

هر طبقه، از طبقۀ بعدی و یا طبقۀ اول از سطح زمین،  متر باشد، شیب این طناب تقریباً چقدر است؟

۳۵۱۵

۳

۱٫۸۱٫۳۲٫۳۲٫۸

A
3

4

C

B

1-

باتوجه به شکل مقابل، معادله‌ی خط  کدام است؟  - 22d( = ۴ , = ۳)AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

AC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

۳y = ۴x − ۱y = x − ۱−۴
۳

y = x − ۱−۳
۴

y = x − ۲۴
۳
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دو خط   و   در کدام نقطه همدیگر را قطع می‌کنند؟  - 23۲x − ۳y = −۱۰y = ۲x + ۲

[ ]−۱
−۴

[ ]۱
۴

[ ]−۴
+۱

[ ]+۴
−۱

معادله‌ی خطی که از دو نقطه   و  می‌گذرد، کدام است؟  - 24A = [ ]−۲
۳

B = [ ]−۵
−۷

y = x +
۱
۳

۵
۳

۳y = ۱۰x + ۲۰y = x + ۱۱۰
۳

۳y = ۱۰x + ۲۹

d

8- 0

  قطع کرده است. اگر مساحت قسمت سایه زده شده  باشد، شیب خط  چقدر است؟ ها را در نقطۀ  خط  محور  - 25dx[ ]−۸
۰

۱۶d

−۲

−۱

۱
۲
۲

 وسط این قطعه خط قرار داشته باشد، ها باشد و فرض کنیم نقطه‌ی  ها و سر دیگر آن، روی محور  اگر یک سر قطعه‌ی خطی روی محور  - 26

معادله‌ی چنین خطی کدام است؟ 

xy[ ]۲
۳

۳x + ۲y − ۱۲ = ۰۳x − ۲y − ۱۲ = ۰۲x − ۳y − ۱۲ = ۰۳x + ۲y + ۱۲ = ۰

مقدار  چقدر باشد تا خط  موازی محور طول‌ها باشد؟  - 27m۳my = (۳m − ۵)x + m

۲
۳

۵
۳

۰۲

مساحت شکلی که از برخورد سه خط  و  و  به دست می‌آید، کدام است؟  - 28y = ۰x = −۳y = ۲x

۱۸۹۱۴۱۱

AB

D

C

2

1/6

0/8

در شکل مقابل شیب پاره‌خط چقدر است؟ - 29BD
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

۴
۸

۱
۴

۸
۴

۱
۸

،  و  رأس‌های یک مثلث باشند و شیب ضلع  برابر صفر و شیب ضلع  تعریف اگر نقاط - 30

نشده باشد، شیب ضلع  کدام است؟

A = [ ]۳a − ۱
a − ۲

B = [ ]b − ۱
۲b + ۳

C = [ ]۲
۳

AC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

BC
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

AB
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

۱
۲

−
۱
۲

۳
۴

−
۳
۴

هرگاه خط به معادله‌ی  محورهای مختصات را در نقاط  و  قطع کند، محیط  برابر با کدام گزینه است؟ - 31y = x − ۴
۴
۳

MNMON
Δ

۱۲۷۸۵

 رسیدیم. مختصات  کدام است؟ نقطه‌ی  را هفت بار متوالی با بردار  انتقال دادیم و به نقطه‌ی  - 32A = [ ]۱۴
−۶

m
→

B = [ ]−۱۴
۱

m
→

[ ]−۴
۱

[ ]−۲۸
۷۱

[ ]۸۴
−۴۱

[ ]۰
−۵
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نقاط  و  و  مفروض‌اند.  برابر است با: - 33A = [ ]۱۲
۰

B = [ ]۱۲
۱۲

O = [ ]۰
۰

A OB̂

۴۵∘۹۰∘۱۸۰∘۲۲٫۵∘

مقدار  چقدر باشد تا عرض از مبدأ خط  برابر  باشد؟  - 34a−۴ + ۳ax + ۴ y + = ۰a۲ a۲۲

±
۲
۳

±
۴
۹

±
۳
۲

±
۹
۴

  کدام است؟   و  مختصات محلّ تقاطع دو خط  - 35x = y
۱
۵

۳y + ۵x = ۶

[ ]
−۳

۳
۲

[ ]۱
۵

⎡

⎣
⎢

۳
۲

−
۳
۲

⎤

⎦
⎥

⎡

⎣
⎢

۳
۱۰
۳
۲

⎤

⎦
⎥

مقدار چقدر باشد تا سه نقطۀ  و  در یک راستا باشد؟ - 36m[ ] ,[ ]۹
۱۱

۴
۷

[ ]m

m + ۳
۴۳۲۵

دو خط  و  نسبت به هم چگونه‌اند؟ - 37

بر هم منطبق‌اند. با یکدیگر موازی‌اند. با یکدیگر متقاطع‌اند. بر هم عمودند.

−۵x + ۳y = ۱۰۱۰x − ۶y = −۲۰

،  و  را روی صفحه‌ی مختصات مشخص کرده‌ایم. کدام یک از  ،  ، نقاط  - 38

پاره‌خط‌های زیر موازی محور  است؟ 

A = (۶, ۷)B = (۷, ۶)C = (−۶, −۷)D = (۷, −۷)E = (۷, −۶)

x

AD
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

BE
¯ ¯¯̄¯̄¯̄

BC¯ ¯¯̄¯̄¯̄CD¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

چهار خط زیر در یک دستگاه مختصات رسم شده‌اند، کدام دو خط همدیگر را قطع نمی‌کنند؟ - 39

                                        

 و  و  و  و 

D : y = ۲x + ۵C : y = ۱۲x − ۶B : y = ۲A : ۱۲x − ۶y = ۷

BAACADBD

  باشد، حاصل   کدام است؟ اگر جواب دستگاه معادلات خطی زیر،  - 40




[ ]۳
−۱

a − b

{ay − ۴x + ۱۵ = ۰
y = ۳x + b

۷۱۳−۷−۱۰

نمودار خط به معادله‌ی  کدام یک از گزینه‌های زیر می‌تواند باشد؟ - 41y + x = ۱۲
۳

۳
۵

  موازی است. مقدار  کدام است؟   می‌گذرد، با خط    و  خطی که از دو نقطۀ  - 42[ ]۳a − ۵
a + ۱

[ ]a − ۲
a − ۴

y = ۳x − ۷a

۲
۳

۷
۳

۹−۶

اگر نقطه‌ی  همواره در ناحیه‌ی سوم باشد، در این صورت  در کدام رابطه صدق می‌کند؟  - 43A = [ ]m − ۱
۳ − ۶m

m

− < m < ۱۱
۲

< m < ۱۱
۲

۱ < m < ۲< m < ۲۱
۲

4
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در دستگاه زیر، مقدار   برابر کدام عدد است؟  - 44۳a − b

{ × = xx−۲a x۳b

÷ =x۵a x۳b x۱۱

۹۵۳
۳۹
۷

،  و  سه عدد حقیقی باشند، نمودار خط  کدام یک از گزینه‌های زیر است؟  اگر  - 45abcx + y =a۲ b۲ c۲

  و   از مبدأ مختصات کدام است؟  فاصله‌ی محل تلاقی خطوط   - 46y = ۲x + ۳y = x + ۳

۱۲۳‌۴

2

3

P

x

y معادله‌ی خط مقابل کدام است؟  - 47

y = ۲x − ۳y = ۳x − ۳

y = − x − ۳۲
۳

y = x − ۳۲
۳

اگر نقطه‌ی  همواره در ناحیه‌ی اول باشد، کدام یک از رابطه‌های زیر درست است؟  - 48A = [ ]۲m − ۱
۱ − m

− < m < ۱۱
۲

< m < ۱۱
۲

۱ < m < ۲< m < ۲۱
۲

 می‌گذرد، کدام است؟ معادلۀ خطی که با خط  موازی بوده و از نقطۀ  - 49− = ۱
۲x + ۱

۳
y − ۱

۲
[ ]−۳

−۲

۳y + ۴x = ۶۳y − ۴x = ۶۳y − ۴x = −۶۳y + ۴x = −۶

مریم  تومان پول دارد و پول‌هایش را در دو صندوق نگهداری می‌کند. دیروز  تومان از صندوق اول برداشت و در صندوق دوم قرار - 50

داد و امروز  تومان از صندوق دوم برداشت و در صندوق اول گذاشت سپس دید که پول صندوق دوم  تومان کم‌تر از پول صندوق اول است.
قبل از این که مریم پول‌ها را جابه‌جا کند چقدر پول در صندوق اول وجود داشت؟ 

۳۶۰۰۰۶۰۰۰

۹۰۰۰۲۰۰۰

۱۶۰۰۰۱۸۰۰۰۲۰۰۰۱۵۰۰۰

وزن یک گوی آبی از  برابر وزن یک گوی قرمز،  کیلوگرم کم‌تر است. اگر وزن  گوی آبی و یک گوی قرمز روی هم  کیلوگرم باشد، مجموع - 51
وزن یک گوی آبی و یک گوی قرمز چند کیلوگرم است؟

۳۹۴۱۶

۳۴۷۱۲

دو بردار و  نسبت به محور طول، قرینه‌ی یکدیگر هستند. مقدار  کدام است؟  - 52= [ ]a ⃗ 
m − ۱

۳
= (n + ۲) − ۷b

→
j

→
i

→
mn

۳۰−۳۰−۶۶

5
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L در شکل مقابل معادله‌ی خط کدام است؟  - 53L

y = ۳x + ۵y = ۳x + ۱۰

۲y − ۳x = ۱۰۲y = ۳x + ۵

زاویه‌ی بین خطوط  و  چند درجه است؟ - 54

  درجه   درجه   درجه   درجه

x = ۴y + x = ۲۲√ ۲√

۳۰۴۵۶۰۹۰

خط  از نقطه‌ای به طول  روی محور طول‌ها و از نقطه‌ی  روی محور عرض‌ها عبور می‌کند و شیب آن  است. عرض نقطه‌ی  کدام - 55

است؟ 

d−۳M−
۱
۳

M

۱۳
۲

−۱۲
۳

  و   می‌گذرد و شیب آن  است، کدام است؟ معادله‌ی خطی که از محل برخورد دو خط  - 56y = x − ۱۳y − ۲x = ۱−۲

y = −۲x − ۵y = −۲x + ۵y = −۲x + ۱۱y = −۲x − ۱۱


به جای  کدام گزینه را قرار دهیم، تا دستگاه مقابل جواب نداشته باشد؟  - 57n

⎧

⎩⎨
⎪

⎪

۲x − (n + ۱)y = ۴

y = x − ۵
۴
n

−۲−۱−
۲
۳

۲

معادله‌ی خطی که از نقطه‌ی برخورد دو خط  و  گذشته و با خط  موازی باشد، کدام است؟  - 58۳x − y = ۱۰x + ۲y = ۱۲x − y = ۳

y = ۲x − ۱y = −۲xy = ۲x − ۷y = −۲x + ۵

  مقدار  کدام گزینه است؟ باتوجه به - 59{ ÷ =x۲m xn x۴

× =x۳m x۲n x۱۳
m

۲۳۴۵

خطی که از نقطه‌ی  و مبدأ مختصات می‌گذرد با خط  موازی است؟  به ازای کدام مقدار - 60mA = [ ]−۲
۴

y = x + ۶
۲
m

۱−۱۲−۲
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